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ДО ПРОБЛЕМИ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В 

СПЕЦІАЛЬНІЙ ОСВІТІ І ЛОГОПЕДІЇ 

Науково-педагогічні дослідження у сфері спеціальної освіти та логопедії 

мають важливе значення для вдосконалення методів навчання та корекції 

розвитку осіб з особливими потребами. Сучасні підходи в цьому напрямі 

включають різноманітні методи та техніки, які дозволяють ефективно 

оцінювати, виявляти та коригувати порушення в мовному та когнітивному 

розвитку учнів. Крім того, питання етичних аспектів науково-педагогічних 

досліджень є надзвичайно важливими, оскільки взаємодія з учасниками 
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дослідження, особливо з дітьми та людьми з особливими потребами, вимагає 

дотримання високих стандартів моральної та етичної відповідальності. 

У контексті науково-педагогічних досліджень в спеціальній освіті та 

логопедії використовуються різноманітні методи, які дозволяють зібрати 

емпіричні дані для подальшого аналізу та корекції навчальних стратегій. 

Основні методи досліджень включають [1,2]: 

1. Експериментальні методи. Ці методи передбачають проведення 

контрольованих експериментів для оцінки ефективності тих чи інших 

методик навчання та корекції мовних порушень. Наприклад, можна 

застосовувати інтервенційні програми, спрямовані на розвиток мовних 

навичок у дітей з особливими потребами. 

2. Психолого-педагогічне спостереження. Це один із найбільш важливих 

методів, що дозволяє виявляти індивідуальні особливості розвитку 

дітей, оцінювати їх мовні та когнітивні здібності, а також визначати 

ефективність застосованих корекційних стратегій. 

3. Інтерв'ю та анкетування. Ці методи дозволяють отримувати 

інформацію від батьків, педагогів, а також самих учасників досліджень 

(якщо це можливо), що дає змогу створити повну картину про розвиток 

і проблеми в навчальному процесі. 

4. Тестування. Використання різноманітних тестів і вправ дозволяє 

оцінити рівень розвитку мовних і когнітивних навичок, а також виявити 

специфічні порушення, які можуть потребувати корекції. 

5. Кейс-метод. Цей метод дозволяє розглядати конкретні випадки, зокрема, 

особливості розвитку дитини або групи дітей, що дозволяє розробити 

індивідуалізовані підходи до їх навчання та корекції. 

Питання етики в дослідженнях спеціальної освіти та логопедії є 

надзвичайно важливими, оскільки дослідження часто проводяться з 

учасниками, які мають специфічні потреби та можуть бути вразливими. Тому 



СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОЇ ОСВІТИ ТА ІНКЛЮЗІЇ 

21 

 

 

дотримання етичних стандартів є критично важливим для забезпечення 

безпеки та добробуту учасників досліджень[3]. 

1. Інформована згода. Один із основних етичних принципів досліджень 

полягає в отриманні інформованої згоди від батьків або опікунів учасників, 

якщо це діти, або самих учасників, якщо вони є здатними приймати рішення. 

Це забезпечує, що учасники розуміють мету, методи, а також можливі ризики, 

пов'язані з участю в дослідженні. 

2. Конфіденційність. Дані учасників повинні бути захищені, і результати 

дослідження мають бути представлені в анонімізованій формі, щоб уникнути 

будь-якої можливості ідентифікації учасників. 

3. Добровільність участі. Участь у дослідженні має бути абсолютно 

добровільною, і жоден учасник не повинен бути змушений брати участь, якщо 

він не бажає цього. 

4. Безпека та благополуччя учасників. Усі методи, що використовуються 

в дослідженнях, повинні бути безпечними для учасників і не завдавати їм 

шкоди. Це особливо важливо при роботі з дітьми та людьми з особливими 

потребами, для яких стрес чи дискомфорт можуть мати довготривалі наслідки. 

5. Взаємодія з учасниками. Педагоги та дослідники повинні 

дотримуватись високих стандартів етики в процесі взаємодії з учасниками 

досліджень. Вони повинні поважати гідність, права та інтереси кожної особи, 

уникати дискримінації і забезпечувати рівні можливості для всіх учасників. 

6. Професійна відповідальність. Дослідники повинні дотримуватись 

професійних стандартів у проведенні досліджень, а також бути готовими до 

відкритості та прозорості в своїх висновках. Важливо, щоб результати 

досліджень були об'єктивними і не впливали на практичні рішення без 

врахування всіх аспектів. 

У висновку можна зазначити, що науково-педагогічні дослідження в 

спеціальній освіті та логопедії займають ключову роль у вдосконаленні 

методик навчання та корекції для дітей з особливими потребами. Однак ці 
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дослідження повинні проводитись з високими етичними стандартами, щоб 

забезпечити благополуччя учасників та дотримання прав і свобод кожної 

особи. 
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ПРОВІДНІ МЕТОДИ ПОДОЛАННЯ НЕДОЛІКІВ МОВЛЕННЄВОГО 

РОЗВИТКУ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З РАС 

 

Сучасні підходи до організації освіти вимагають модернізації, зміни 

поглядів щодо надання освітніх послуг, які націлені, в першу чергу, на 

формування і розвиток особистості дитини. В сучасній системі освіти акцент 

робиться на індивідуальні особливості дитини, які необхідно враховувати під час 

організації освітньо-корекційного процесу, тобто зміст логопедичної роботи 


